
 
 
 
 

 

 

Referat fra menighetens årsmøte i Rissa sokn 6. mars 2022 

  
Det var 18 personer til stede på menighetsmøtet, som ble avholdt etter familiegudstjenesten i 
Rissa kirke søndag 6. mars 2022 kl. 11:00. 
  

1. Årsmelding 2021 for Fines kirkeutvalg 
Finn Yngvar Benestad orienterte om arbeidet i Fines kirkeutvalg. Dette er første 
gangen det legges fram årsmelding fra Fines kirkeutvalg i et menighetsmøte i Rissa 
sokn. Grunnet sykdom var det ingen til stede fra Fines kirkeutvalg.  
 
Vedlegg: Årsmelding for Fines kirkeutvalg 2021 
 

2. Årsmelding 2021 for Fines blomsterfond 
Finn Yngvar Benestad orienterte også om arbeidet i Fines blomsterfond, og om den 
nye lysgloben som blomsterfondet har sørget for finansieringen av, sammen med 
Verrabotn idrettslag.  
 
Vedlegg: Årsmelding for Fines blomsterfond 2021 
 

3. Årsmelding 2021 for Rissa og Rein kirkeutvalg 
Solveig Brørs orienterte om arbeidet i Rissa og Rein kirkeutvalg i 2021.  

• Kirkeutvalget vil ved alle fire gudstjenester i mars dele ut skjemaer til de som 
kommer til gudstjenestene, der folk bes om å krysse av for hva de ønsker seg 
av aktiviteter i menigheten. Skjemaene legges igjen i kirkebenken, og så samler 
kirkevertene dem inn. På kirkeutvalgsmøtet i slutten av mars vil utvalget gå 
gjennom alle svarene, og starte arbeidet med en plan for oppfølging av de 
innkomne forslagene.  

• Kirkeutvalget trenger flere frivillige, både som kirkeverter, til å ordne kirkekaffe 
og til mange andre små og store oppgaver.  

 
Vedlegg: Årsmelding for Rissa og Rein kirkeutvalg 2021 
 

4. Årsmelding 2021 for Rein blomsterfond 
Det var ingen til stede fra blomsterfondene i Rein og Rissa kirker. Finn Yngvar 
Benestad orienterte kort om årsmeldingen fra Rein blomsterfond. Det foreligger ingen 
årsmelding fra Rissa blomsterfond ennå. Regnskapene for alle blomsterfond 
offentliggjøres i førstkommende menighetsblad. 
 
Vedlegg: Årsmelding for Rein blomster 2021. 
 

5. Foreløpig årsmelding 2021 for Rissa felles menighetsråd  
Nils Richard Hassel orienterte om arbeidet i Rissa felles menighetsråd i 2021, inklusive 
arbeidet i de ulike utvalgene. Menighetsrådet ønsker at rådets årsmelding skal gi en 
oversikt over alt som skjer i menighetene, både av frivillige og ansatte. Vi mener det er 
strategisk klokt å lage en slik samlet framstilling. Dette omfattende arbeidet kunne ikke 
bli ferdigstilt til menighetenes årsmøter for 2021, siden årsmøtene er lagt så tidlig på 
året.  

På tross av pandemien har det vært stor aktivitet og stort engasjement i menighetene. 
85 av 99 planlagte gudstjenester ble gjennomført – mange utendørs. Til sammen har 
4903 personer deltatt på gudstjenestene i de fire soknene. Av disse deltok 2339 på 
gudstjenestene i Rissa sokn.Generelt sett er det en oppgang i tallet på nattverdgjester 
og en nedgang i tallet på døpte.  



 
 
 
 

 
Diakoni- og trosopplæringsarbeidet ble trukket fram spesielt. I den ferdige 
årsmeldingen for Rissa felles menighetsråd vil årsrapportene fra diakon, 
menighetspedagog, sokneprester og kantor følge som vedlegg, sammen med 
årsmeldingene fra de sju kirkeutvalgene som hører inn under Rissa felles 
menighetsråd.  

Rissa felles menighetsråd har i 2021 hatt sju møter. Fire av disse ble avholdt som 
videomøter pga. koronarestriksjoner. Av de 34 sakene menighetsrådet har jobbet med i 
2021, ble følgende nevnt: 

• Høringsuttalelse om ny organisering i Den norske kirke.  
Menighetsrådet sendte inn en enstemmig uttalelse til Kirkerådet, der vi var 
tydelig på at vi  
o går imot at de kirkelige fellesrådene legges ned til fordel for prostifellesråd  
o ønsker én arbeidsgiverlinje  

Her er lenke til menighetsrådets høringsuttalelse:  
https://surveys.enalyzer.com/survey/review?sessionID=9f0b05ea-f6c2-4ddc-
896d-6ae9c245e910. 

• Søknader om midler fra Nidaros bispedømmes Såkornfond.  
Høsten 2021 ble det utlyst ekstraordinære Såkornmidler, som menighetene 
kunne søke på, for å få ting i gang igjen etter pandemien. Våre menigheter fikk 
støtte både til salmekveld, frivilligfest, julemusikalen Slaveprinsen og 
Supertirsdag. Det er også søkt om Såkornmidler for 2022, men disse har vi ikke 
fått svar på enda.  

• Nye vedtekter for Indre Fosen menighetsblad.  
Det er nå avklart at det er menighetsrådene som eier menighetsbladet, og at 
kirkelig fellesråd er styret for menighetsbladet, med ansvar for økonomien.  

• Retningslinjer for kirkeutvalg og kirkeverter.  
Det er vedtatt nye retningslinjer for kirkeutvalg og kirkeverter. Menighetsrådet 
arrangerte 28. september et fellesmøte der alle kirkeutvalgsmedlemmer fra de 
fire soknene var invitert. Det var gode tilbakemeldinger etter denne samlingen.  

• Økonomi.  
Menighetsrådet har i 2021 kommet i mål med arbeidet for å få eget budsjett, 
noe vi ikke har hatt på flere år.  
Det har vært en kraftig nedgang i offerinntektene i 2021. Det kom inn 71 000 kr i 
ofringer til menighetsarbeidet i soknene i 2021. I 2018 kom det inn 100 000 kr.  
Menighetsrådet har etablert en fast givertjeneste. Det er orientert om ordningen 
i menighetsbladet, men det må nok til en kampanje for å verve flere faste 
givere. Det jobbes også med Vipps-ordningen i menighetene, blant annet slik at 
folk kan spesifisere hvilke formål de ønsker å gi penger til.  

  
6. Kommentarer fra menighetsmøtet om erfaringer fra 2021 og ønsker for 2022 

Følgende tema kom opp i samtalen: 

• Finn Yngvar ga en kort orientering om menighetsrådet nyoppstartede arbeid 
med å få til en kjøkkenløsning i Rissa kirke. Det var stor støtte i menighetsmøtet 
for å jobbe videre med denne saken. Et godt kjøkken i kirka vil åpne nye 
muligheter for å bruke kirka til mange typer fellesskap.  

• Det ble foreslått at tirsdag kan bli en fast dag for ulike arrangementer i kirka.  
o SuperTirsdag for barn fra første klasse og oppover, de møtes den første 

tirsdagen i måneden  
o felles kveldsmat med program for familier en tirsdag i måneden 
o åpen kirke med musikk, lystenning, skriftlesning og en kopp te en 

tirsdag i måneden  
o temakvelder med film, foredrag eller bibeltimer en tirsdag i måneden  

https://surveys.enalyzer.com/survey/review?sessionID=9f0b05ea-f6c2-4ddc-896d-6ae9c245e910
https://surveys.enalyzer.com/survey/review?sessionID=9f0b05ea-f6c2-4ddc-896d-6ae9c245e910


 
 
 
 

 
Ideen om tirsdag som kirkedag, ble godt mottatt. Kirkeutvalget arbeider videre 
med disse forslagene, sammen med de forslagene som kommer inn gjennom 
skjemaene som deles ut ved alle gudstjenester i mars. 

• Husfellesskap og tidebønn er viktige kilder for kristent fellesskap og bønn for 
mange. Sven Olav ønsker at slike tilbud blir vektlagt og synliggjort i menigheten.  

• Finn Yngvar orienterte om planer for et diakonalt arbeid i Rissa sentrum blant 
ungdom, som henger rundt uten å ha noe positivt å holde på med. 
Menighetspedagog og diakon prøver å finne en form på dette, sammen med 
andre instanser som jobber med forebyggende arbeid blant ungdom. 
Menighetsrådet har sagt at vi kan bidra med å mobilisere frivillige medhjelpere, 
men at frivillige ikke kan ta hovedansvaret for dette arbeidet.  

• Menighetsrådet ønsker at alle konfirmanter skal få tilbud om å delta på 
konfirmantleir, og at det skal være støtteordninger man kan søke på, slik at ikke 
familiens økonomi skal hindre noen fra å kunne delta.  

• Jens Ola orienterte om den faste givertjenesten og arbeidet som er igangsatt for 
å bruke Vipps-systemet til målrettet innsamling av penger. Målet er at det skal 
gå an å gå inn på Vipps og øremerke gaver til f.eks. Supertirsdag, støtte til 
konfirmantleir, kjøkkenløsning i Rissa kirke, 2-, 4- eller 6-årsbøker, menighetens 
misjonsprosjekt i Etiopia og liknende. Jo mer konkrete vi er, jo lettere tror 
menighetsrådet det er for folk å gi gaver til det arbeidet vi driver. Når Vipps-
ordningen er oppe og går, vil menighetsrådet gå ut med en samlet informasjon 
om den faste givertjenesten og mulighetene som ligger i Vipps for å gi gaver til 
de enkelte prosjektene og aktivitetene.  

 
7. Arbeidet med en visjon for kirkene 

De frammøtte ble bedt om å komme med innspill til en visjon for de kirkene som har 
felles menighetsråd. Det er laget et eget skjema som folk fylte ut og leverte inn 
anonymt. Menighetsrådet vil, sammen med staben på kirkekontoret, jobbe videre med 
visjonen når alle menighetsmøtene er avviklet.  
 

 

Referent: Finn Yngvar Benestad, leder i Rissa felles menighetsråd i 2022.  


